

# 兰州市长被曝“戴 20 万元名表”

## 自称甘肃省正在处理此事

继原陕西省安监局局长杨德才、福建省交通厅厅长李德金之后，又一名厅级高官身陷“名表门”。日前，有网友爆料称，兰州市市长袁占亭至少佩戴过5块手表，其中包括价值20余万元的江诗丹顿、15万元的镶钻欧米茄等名表。

12月4日，袁占亭对记者表示，在看到网络传闻，“现在我们省里（甘肃省）正在处理这个事情。”

### 袁占亭所戴名表价值或高过“表哥”杨德才

12月3日，网友“周禄宝”通过实名认证为“知名写手、专栏作家，原兰州军区某部新闻报员”的微博发布信息，称兰州市市长袁占亭佩戴多块名表，其中包括估价15万元的镶钻欧米茄、20余万元的江诗丹顿等。

12月4日下午，“周禄宝”接受记者采访时，详述了事情经过。据他介绍，3个月前，他开始搜集袁占亭的照片，发现其有戴名表的习惯。“周禄宝”称，经过他向有关专业人士咨询，袁占亭至少佩戴过5块手表，总价值可能比陕西“表哥”杨德才的还高。“他的一块表是欧米茄，镶钻的，价格至少15万元；一块是20万元左右的江诗丹顿，一块是劳力士金表，另外一块是雷达表，还有一块看不出是什么牌子。”

**爆料人：曾收到多方说情电话**  
“周禄宝”还告诉记者，12月3日他



兰州市长袁占亭

公开资料显示，袁占亭，现年51岁，陕西省扶风人，研究生学历，工学硕士，教授，享受国务院政府特殊津贴专家，历任甘肃工业大学校长、兰州理工大学校长、白银市市长、白银市委书记等职，2010年1月起调任兰州市政府代市长、市长。

将信息公开后，有关兰州市长袁占亭“名表门”的爆料网站及留言、评论被大量删除。到12月3日当晚，他就接到了“至少8个说情电话”，分别是北京、上海、兰州、宁夏等地打来的。“还有一个是通过

军区，请我在部队当兵时营部的一个老班长打电话，直接让我提要求，提任何要求都行，我觉得很露骨了。”

“周禄宝”称，对方后来又找到他一个当兵的老乡，“说亲自来杭州找我，我不干！那些照片都是公务活动照片，有据可查，我都是如实爆料，没有违法，再多说情的我也不管他。”

“周禄宝”自称，他与袁占亭“没有个人恩怨”，选择曝光其“名表”照片，“完全出于一个公民的良知和责任感。”

据记者查证，“周禄宝”曾在兰州军区宁夏某部担任驾驶员、新闻报员，此前活跃于众多网络社区。

### 兰州市长：组织正在处理此事

12月4日下午，记者就“名表”事件及相关舆情，电话联系了甘肃省纪委和袁占亭本人。

甘肃省纪委、监察厅举报中心工作负责人表示，尚未看到有关网络信息，由于袁占亭为省会城市市长，要启动调查程序或采取其他措施，需要经甘肃省委常委会研究，并经甘肃省委批准。

“没听说，我们只是搞接访的，不可能把袁市长叫来，我们这个级别根本没资格跟人家谈话。”该工作人员说。

不过，袁占亭本人12月4日在电话中告诉记者，他已经“知道”网络上的有关信息。在记者追问他对此事的看法时，袁占亭称，“现在我们省里、组织在处理这个事情。”之后，立即挂断了电话。（据《东方早报》）

## 广东汕头一内衣作坊发生火灾后续

### 嫌犯供认因劳资纠纷放火

新华社广州12月5日电（记者 詹奕嘉）记者5日上午从广东省汕头市政府应急管理办公室获悉，造成14人死亡的汕头“12·04”火灾事故的犯罪嫌疑人刘某供认因劳资纠纷，买了40元汽油到该厂放火后逃跑的犯罪事实。

12月4日15时30分，广东省汕头市潮南区陈店镇一内衣厂发生火灾。火灾16时左右被控制，16时30分被彻底扑灭，火灾中共有15人被困，其中14人送往医院经抢救无效死亡，1人重伤。

据了解，这14名死者包括13名女性和1名男性。12月4日晚10时许，公安机关在广东省普宁市成功抓获犯罪嫌疑人刘某（男，26岁，湖南人）。经审讯，刘某供认其因劳资纠纷，于4日买了40元汽油到该厂放火后逃跑的犯罪事实。

目前，案件的审查工作仍在开展中。

## 陕西23名城管

### 饭店门口列队齐喊没交费



城管执法车堵在饭店门口，执法人员站成两排。

据华商报消息 “如果不是亲眼看到，真不敢相信。”12月4日，在陕西省商洛市城区规划路锦娘功夫软面饭店门口，站着两排城管人员，顾客出入时，他们边发宣传单边齐喊“饭店没有交垃圾处理费”，顾客李先生颇为惊讶：“这哪里是执法，分明是强要。作为政府单位，如此执法实在不妥。”市民张先生表示，执法需要通过合法渠道，人和车都堵门不是好办法。

该饭店经理杨凤玲介绍，城管执法车从12月3日上午11时堵在饭店门口就没离开过，12月4日上午9时许上班时，突然来了20多名穿城管制服的人，分两排站在门口。商洛市垃圾处理收费中心该片区的负责人马小娟说，这是他们宣传的一种方式。

### 所收垃圾费跟工资挂钩

商洛市垃圾处理收费中心工作人员王艳说，该饭店每年应交垃圾处理费3876元，从去年就没交，共约7400元，以前来收钱，只是口头通知，没有下达通知单。12月4日，王艳手持商洛市垃圾处理收费中心主任陈琳的合法执法证，而陈琳本人并没有在场。

马小娟说，12月4日来的城管都是自愿的，因为单位穷，每个人的工资跟垃圾处理费紧紧联系在一起，收不到钱，工资就受影响，所以必须把这个饭店垃圾费收了才行。

### 做法欠妥，但目的是为了宣传使其交费

饭店负责人杨凤玲说，交费应公开、公正、公示，不能执法单位下达一个收费金额，饭店就要承担。城管人员没有下达任何文字通知，口头通知交费后就堵门，严重影响生意。此话一出，十几个个体老板表示支持。一名饭店老板质问为何不公开交费情况，他们拒绝不明不白地交费。

12月4日中午，辖区两名民警赶到现场，经过长时间劝说，“执法车”才开走，城管人员相继离开。

分管商洛市垃圾处理收费中心的商洛市城市建设管理局副局长任建卫说：“也许此做法欠妥，但目的是为了宣传使其交费。”而商户提出的收费公开，也未给予回应。

# 山西一区人大代表被指有4个“老婆”10个孩子

## 3个“老婆”9个子女落户其所在村

现行婚姻法规定，我国实行一夫一妻制的婚姻制度。公民有生育的权利，也有依法实行计划生育的义务。然而，在山西省太原市小店区西温庄乡西赞村，身为区人大代表的原村民委员会主任李俊文，竟有4个“老婆”，共生育了10个子女。其中3个“老婆”和9个子女的户口都落在了村里。

### 有4个“老婆”10个孩子

近日，记者来到太原市往南15公里左右的西赞村。听闻记者打听李俊文的事，数位村民对记者说，李俊文有4个“老婆”10个孩子。据村民们介绍，现年43岁的李俊文当时明媒正娶的老婆叫胡永仙，是榆次市人，共为李俊文生育了4个女孩。第4个女孩生下后送给了李俊文嫂子的姐姐抚养，夫妻俩又从别人处抱养了一个男孩。

李俊文的“二老婆”叫胡燕燕，1983年出生，是静乐县人，为李俊文生下3个女儿。李俊文的“三老婆”叫李红红，1984年出生，是西赞村本村人，先后为李俊文生了一女一男。

来自平遥的姑娘王福梅被村民们认为是李俊文的“第四个老婆”。去年12月份，王福梅为李俊文生下了一个男孩。

村民们告诉记者，现在李俊文的老婆、“二老婆”不在村里住，只有李俊文与“三老婆”李红红公开住在村里。因为去年李俊文在村委会换届选举中落选了，“四老婆”王福梅和儿子的户口在村里不好落了，王福梅就带着孩子走了。

### 9个孩子的户口落在村里

记者翻阅村民们提供的李俊文及其几个“老婆”和子女的《常住人口登记表》复印件，发现村民们所言不虛。

户主“李俊文”的婚姻状况是“已婚”。“胡永仙”的婚姻状况是“已婚”，其与户主李俊文的关系是“妻”。3个女儿、1个儿子的《常住人口登记表》上“监护人”栏里填写的是“李俊文”、“胡永仙”，在“监护关系”栏里，对应填写的是“父亲”、“母亲”。李俊文夫妻和这4个孩子登记的住址是“西赞村东街5巷3号”。

户主“胡燕燕”的《常住人口登记表》显示，其婚姻状况是“已婚”，登记住址是西温庄乡分散户125号（村民们说分散户125号是编号，在西赞村），其在“2009年6月15日”，由于“结婚”原因从静乐县迁来。其二女儿、三女儿的《常住人口登记表》显示，她们的母亲是“胡燕燕”，父亲是“李俊文”。其大女儿的《常住人口登记表》显示，她的父亲是“李刚峰”，母亲“肖玉梅”，她与户主“胡燕燕”的关系填写的又是“女”，她2009年6月26日落户在户主“胡燕燕”名下的原因是“子女投靠父母”。有村民向记者解释，由于当时李俊文还当着村主任，没法给这个女孩上户口，就把她落户在了村民李刚峰、肖玉梅夫妻名下。

户主“李红红”的婚姻状况是“未婚”。其女儿和儿子的《常住人口登记表》都显示，父亲是“李俊文”，母亲是“李红红”。“李红红”和其女儿、儿子登记的住址为“西赞村东街8巷9号”。

11月30日，记者来到小店区民政局婚姻登记处和区档案局，但两单位工作人员通过内部系统检索，都没有帮记者查到李俊文、胡永仙、胡燕燕、李红红的婚姻登记信息。

记者又来到西温庄派出所。贴在户籍大厅大门上的一纸告示显示，由于“网络异常”，户籍大厅已经暂停办公两天了。派出所负责人在得知记者的来意

后，记下了李俊文、胡永仙、胡燕燕、李红红等人的名字和记者的电话，答应找户籍民警了解情况后告诉记者。但直到记者发稿时，也没有得到他的回音。

村民们不明白，李俊文没有和胡燕燕、李红红结婚，怎么能充当她们两人孩子的父亲？两个女人没有结婚证，按规定是拿不到生育服务证的，没有生育服务证、结婚证，不知道是在派出所上的户口？村民们对记者说，他们对照法律规定，发现李俊文已经涉嫌重婚罪，于是，他们将李俊文有4个“老婆”10个孩子的事反映到区信访局，但一位接待他们的领导竟这样答复他们：那是人家的本事！

### 人大代表职务被暂停

西赞村村民告诉记者，从2010年6月到今年4月就连续发生了11起村民被伤害的刑事案件，现警方已破了5起，共涉及犯罪嫌疑人20多人。犯罪嫌疑人招供是李俊文出钱并指使他们干的。小店公安分局刑警队向记者证实，经过区人大的许可，李俊文因涉嫌故意伤害罪已于10月26日被采取刑事强制措施——取保候审。

据村民们介绍，2003年李俊文通过威逼利诱等不正当手段当上了村委会主任，直到2011年12月10日换届被选下台，连任三届干了9年的村委会主任。其间，在2010年，李俊文又当上了小店区人大代表。

小店区人大人事代表工作委员会一位负责人告诉记者，根据法律规定，李俊文的区人大代表职务已被暂停。

12月4日，记者终于电话联系上了已被取保候审中的李俊文。电话中他称不接受记者的采访。（据《法治周末》）